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teni az 
asznált EPERJESI LAPOK

Síirosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.
Az eperjesi „Szécheiiyi-kör“ és a „Sárosmegyei gazdasági egyesület“ közlönye.

Szerkesztői iroda:
föutcza. 98. sz. a.

de intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény.

ZSZiadólritratal:
Az Eperjesi Népbank iielyíségeibeii, föutcza 2. sz. a- 

Ide intézendők az előfizetések, hirdetmények s a kiadás 
körüli panaszok.

— .50

sürgetik, mindazonáltal — az 
másik irányban megindított kis- 

, — mezőgazda­

Mezőgazdaságunk szervezése.
I.

A kassai kereskedelmi- és iparkamara 
sajtó alól kikerült 1882. évi főjelentése is­
mét kimerítően foglalkozik hazai mezőgazda­
ságunk szervezésének életfontosságú kérdésé­
vel. A kamara eszmemenete a következő:

Mezőgazdaságunk országos reformját a 
földbirtokosok, az ipar- és kereskedői osztály 
már több éven át feliratokban, a napi sajtó 
utján és a képviselőházhoz benyújtott kérvé­
nyekkel is 
egyik vagy 
szerű intézkedéseken kivíil 
Ságunk átalakításának nagy horderejű kérdése, 
mely tekintettel a mód felett nyomasztó kül­
földi versenyre és az állami megterheltetés- 
nek elviselhetővé tételére, a gyorsan változó 
viszonyokhoz mérten gyorsan megoldandó, még 
csak határozott jóakarattal sem találkozik.

E lethargikus álomból fel nem rázta a 
törvényhozást az 50,000-et meghaladó mun­
kásnép kivándorlása sem, és e kivándorlási 
árnak megakasztására s az immár rendsze­
ressé vált kiköltözködési mozgalomnak vissza­
terelésére nem nagyszabású országos intézke­
dések lettek foganatosítva, — de a szabad 
költözködés és munkakereset jogának zaklatás 
általi megszorítása fogadtatott el egyedüli 
gyógy- és óvszernek.

A fenyegető roppant veszélyre reá mu­
tatnak az e részben napvilágot látott jelen­
tékeny sajtótermények is, ■— 
csak kettőt felemlítsünk — t. i. ifj. gr. Szé­
chenyi Imre és Szathmáry György munkái. 
Az első, ki az amerikai verseny tényezőit 
a helyszínén tanulmányozta, nemcsak Amerika 
évente fokozódó versenyének kifejlődéséről

— hogy a sokból

Vigasztalás.
A ki soha nem szeretett

Az nem élt,
Nem élt az sem, ki szerelmet 

Nem remélt;
Meghalt az is, ki már nem tud 

Szeretni,
Az ily embert el lehet már 

Temetni.
. . . Fiatal vagy, tündökölsz a

Szépségtől,
Szerelemre vagy teremtve

Az égtől;
Ne szomorkodj, ne búsulj hisz 

Eljön még
Ama boldog perez, mely után 

Vágyói rég.
És ha sírtál bánatodban 

Ezerszer,
Sírni fogsz még az örömtől 

Nem egyszer:
S kedvesednek karjaiba

Simáira,
Boldogságtól égve, kéjtől

Pirúlva,
Hinni fogod, hogy a múlt csak

Rósz álom,
Csókok között eltemetjük 

Angyalom.

Eperjes, 1883. október 21-én.

Megjelen: minden vasárnap.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:

Efiy évre........................ 5 frt — kr.
ITélévre ...... — 50 ,,
Negyedévre .... 1 ,, 135 ,,

Hirdetéseket elfogad: liaasenstein és Vogler Budapesten 
és Bécsben, G. L. Daube in. Frankfurtban.

tesz tanúságot, hanem Canada lázas versenyre 
való berendezéséről említést tevén, figyel­
meztet Mexikónak az Európával való ver­
senyre irányzott készülődésére is, mely har- 
czokhoz a szuezi csatorna útján India és 
Ausztrália is csatlakozni indult; Szatmáry 
György pedig az amerikai verseny komoly 
veszélyét oly behatóan bizonyította be, hogy 
e mezőgazdaságunkat végromlással fenyegető 
jelenséget be nem látni és ez ellen minden 
módon időmulasztás nélkül nem szervezkedni 
saját allami létünk elleni bűnnek mondható.

E világverseny ónsúlyát érzik más álla­
mok is, különösen Nagy-Britannia és Német­
ország, de ezek a veszély nagyságát meg­
értvén, Amerikában állandó biztosokat tartanak 
és a versenyre vonatkozó minden mozzanatokról 
azonnal értesittetik magukat, melyek ellen 
részint védekező, részint azokkal megküzdő 
állami, valamint az érdekelteknek felvilágo­
sítása, útbaigazitása és támogatása által életre 
hozott intézkedésekkel a nagy nyomást ellen­
súlyozni vagy legyőzni igyekeznek.

E verseny nyomása folytán Nagy-Bri- 
tanniában és a német birodalomban uj köz­
gazdasági iskola fejlődött, melynek hívei 
között a legkitűnőbb szellemi erőket látjuk 
összpontosítva, mi pedig, kiknek verseny képes 
országos iparunk — tekintve Nagy-Britannia 
és Németország kifejlett iparát, mint a mező­
gazdasággal párhuzamos létfentartó jövedelmi 
forrását, még csak a kezdetlegesség stádiu­
mába lépni készül, mezőgazdaságunkat, mint 
majdnem egyedüli létbiztosító termelési águn­
kat, szervezni és a szükséghez képest kifej­
leszteni nem bírjuk.

E visszamaradás kedvezőtlen hatással 
van összes iparunkra. Kereskedelmünk is 
csak ide-oda kapkodni kényszerűi, nem fej-

-A- k a c z é i.
(Folytatás.)

„Hát évek kellenek ahhoz, hogy az ember 
lelkében olvassuk? Egy villámszikla megvilágítja 
a legsötétebb felhőt is.“ Jegyzé meg finom mo- 
solylyal.

„És mit olvasott e felhőben ?“ Kérdé a gróf.
„Azt, hogy ön, ki a hatalom, és hír tető­

pontján áll s minden vetélytársát lábainál látja; 
nem boldog, mert egyedül van.“

„Kisaszony. Ön ritka éles emberismerettel 
bir. Csakugyan vannak pillanataim, midőn a küz­
delemben kimerülve majdnem leroskadok politikai 
ellenfeleim rágalmai s támadásai alatt. S akkor 
érzem, hogy szívem egy vigasztaló nő után vágyik.“

«Egy nő után, ki önt bátorítsa, ki gyöngéd 
kezével elsimítsa borongó homlokáról a bűt, mo­
solyával elűzze szemeiből az elkeseredés könyeit s 
hű szerelmével új életre ébressze ingadozó bátor­
ságát. ó mily gyönyörű és magasztos ily nő élete 
ily férfi életében!“ Kiálltott fel lelkesülten.

„Ily nőről álmodtam én régóta!“ Szólt a gróf 
tűnődve.

„És nem talált volna ily nőt?“
„Azt hiszem, hogy igen."
„Ah! De hát mi tartja önt vissza, önt ki a 

nemzet szívét elnyerte, e nőt magához emelni?“
„Kisasszony, könnyebb a nemzet millióinak 

lelkesülését, mint egy nő szerelmét megnyerni.
„Igen . . egy közönséges nő szerelmét. De 

egy oly nő, ki a férfiban a büszkeséget, a hatal­
mat, a nagyravágyást, a hírt, egyszóval, ki a férfi­
ban az igazi férfijelleinet szereti, gyönyörrel és 
kéjjel fűzné lelkét leikéhez, mert ily férfi szerelme 
élő képe legmagasabb eszményeinek.“

42. szám.

HIRDETÉSI 131.1 >
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
Nyilttér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

I

lődhetik ki belőle állandóan rendes jövedelmi 
forrás, minthogy országunk egyoldalú terme­
lése, az időjárás viszontagságai szerint biztos 
alapot sem az ipar, sem a kereskedelem fejlő­
désére állandóan nyújtani nem képes.

E kamara volt az első e hazában, mely 
iparunk megteremtése és kereskedelmünk fel­
virágoztatása tekintetéből első sorban mező­
gazdasági iparunk országos szervezésének el- 
odázhatlanságát konstatálta.

A kamara felirataiban és évi jelentéseiben 
következetesen közgazdasági hanyatlásunk ba­
jaira mutatott, és ezek közt a mezőgazdaság 
körül tömörült szellemi és anyagi erőink, 
nemkülönben nemzeti tőkéink czéltudatlan el- 
fecsérlésére utalt.

Ö vala az első, mely a nagyszabású 
mentési akcziót a mezőgazdasági országos 
tanács és a mezőgazdasági kamarák intézmé­
nyeinek behozatalával indítványozta.

Sőt minthogy az állami intéző körök 
sem a kamara, sem a székesfehérvári orszá­
gos gazdasági kongressus e részbeni nyilat­
kozataiban mentőszerűi ajánlott ilynemű szer­
vezkedésekre négy éven át hajlamot nem 
tüntettek fel, múlt évi főjelentésben egy át­
meneti módot indítványozott, hogy addig is, 
mig a mezőgazdasági kamarák eszméje az 
intéző körökben is gyökeret verend, az állam 
reprezentácziója és a mezőgazdasági téren 
való érdeklődése a kereskedelmi és ipar­
kamarák területein az életbe léptetendő mező­
gazdasági felügyelők intézménye által volna 
keresztül viendő. Sajnosán tapasztalja a ka­
mara, hogy e hazafias jó szándéka is a mai 
napig füstbe menni látszik.

Mit jelentsen tehát a kamara az 1882. 
évről mást a szomorú valónál, melynek 
lidércznyomása alatt az óriási módon vissza-

„Kegyed 
szívemben.“

# «Ej gróf úr, én igazán nem értein túlzott 
szerénységét. Ily szerénységhez nincs önnek joga. 
És ha e nő csakugyan oly rendivüli jellemű, akkor 
alig várja nyilatkozatát.“

„Én nyilatkozzam . . . ?“ Kérdé ijjedtséget 
tettetve.

„Igen . . igen, hiszen boldogsága bizonyos.“ 
Válaszolt bájos mosolylyal.

„Kisasszony én soha sem fogok neki nyilat­
kozni,“ monda komolyan.

A gróf idős, higgadt és okos. Vele nem játsz­
hatott) a rátartóst, — gondola magában. — ö fél 
a kudarcztól és csakugyan nem fog nyilatkozni. 
Nekem kell őt meghódítanom, — azután fenhangon 
hozzá tévé: „Ön igazán meg lep!“

„Úgy van kisasszony, én nem fogok neki nyi­
latkozni.“

„Hol ismerkedett meg e nővel?“
„Az ostendei fürdőben.“
„Barna vagy szőke?“
„Barna.“
„Idegen vagy magyar?“
„Magyar.“
„Alakja magas vagy alacsony?“
„Egészen olyan, mint az öné.“
„Vannak udvarlói?“
„Még pedig nem közönségesek. Fiatalok gaz­

dagok és előkelők.“
Semmi kétség . . én vagyok, — gondolá. — 

Nos csak okosan. Aztán a grófhoz fordulva kérdé: 
„Gróf úr bizalmat bizalomért. Ön tanácsot adhat.“

»E11 ?
„ön és értsen meg . . csakis ön. Már hóna­

pok óta vágytam önnel igy szemtől szembe együtt 
lenni.“

valóban reményszikrát támasztott

Mai számunkhoz két fél ív melléklet van csatolva.



hanyatló mezőgazdaságunk iparunkra és keres­
kedelmünkre is visszahatással volt.

Azon ephemer jelenség, hogy a jelen­
tésünk tárgyát képező évben a kamara terü­
letén a kenyérnövények félaratásnak mondható 
eredményt mutatnak, a majdnem elviselhe­
tetlenné vált tengődés egy evvel tovább tart, 
nem változtat a krízisen semmit, minthogy 
mezőgazdaságunk termelése az ez év alatt 
ismét magasbra fokozódott amerikai verseny 
által lenyomott árak folytán csak veszteséggel 
végződött.

így lesz ez majdnem minden évben, 
minthogy mi e szervezett versenyre nem 
szervezkedünk sem a jutányosabb termelés, 
sem a gazdaság lehető legbelterjesebb be­
rendezése által, hogy az ebben forgatott tő­
kéink a folytonos veszteség helyett valahára 
hasznot is nyújthassanak.

Mezőgazdaságunk országos fejlődésére 
nézeteink szerint a mezőgazdasági kamarák 
hatni képesek.

1. a szakképzettség fejlesztése által,
2. a figyelő és a Kísérleti tevékenységgel,
3. a társulási tevékenység elősegítése által,
4. az akadályok elhárításával és 5. a szüksé­
gesnek felmerült törvényes védelem s a tör­
vényes kényszer alkalmazásának feltüntetése 
által. •

Városi ügyek.
Eperjes sz. kir. város képviselőtestülete f. hó 

17-én közgyűlést tartott, melynek lefolyásáról a 
következőkben referálunk.

Elnöklő polgármester a közgyűlést megnyi­
tottunk nyilvánítván, előterjeszti, hogy Vandrák 
Andrásnak a polgári díszoklevél ktlldöttségileg 
átadatott, mely alkalommal az érdemdús tanár e 
kitüntetésért mély köszönetét mondott. Előterjeszti 
továbbá, hogy városunk a f. hó első napjaiban 
helyben megtartott gazdasági kiállítás alkalmával 
három elismerő oklevelet nyert, és pedig egy ezüst 
s két bronce díszoklevelet, az előbbit a kiállított 
tenyészbika, az utóbbit erdőterményei és tégla­
gyártmányaiért. Scherfel Aurél felkai gyógyszerész 
a czemétei ásványvizet vegyelemezvén, erről szóló 
alapos értekezése a m. tud. akadémia kiadásában 
megjelent. A kiadvány bemutatott példánya a levél­
tárban helyeztetik el.

Ezen előterjesztések után dr. Glück emel 
szót, rámutatván azon körülményre, hogy a városi 
toronyóra egy idő óta igen rendetlenül jár. Te­
kintve, hogy a toronyóra helyes időjelzése igen 
fontos, kérdi a polgármestertől, vájjon a tanács 
szándéko ik-e ezen bajt elhárítani ? A polgármes­
ter válaszában megjegyzi, hogy az óra müve épen 
az utóbbi időben tisztittatott s azért nem járt. 
Egyébiránt ezen óramű már régi s elavult szer­
kezetű, miért is azt egy uj szerkezettel kellene 
pótolni. Ezen ügy néir.ikép a foganatosítandó 
harangrendezéssel függvén össze, a polgármester 
indítványozza, hogy a tanács bizassék meg ez 
iránybani intézkedéstétellel s illetőleg egy erre 
vonatkozó előterjesztés bemutatásával, mely indít­
vány elfogadtatott.

„Én is.“
„Félre miuden udvariassággal, mit gondol ön 

rólam ?“
„Barátja vagyok és bámulója.“
„Jó . . tehát még egyszer ismétlem adjon 

tanácsot.“
„Szóljon.“
„Mit mondana ahhoz, ha én önnek bevalla- 

nám, hogy szeretek egy embert, a kit egyelőre 
megnevezni nem akarok?“

„Szép a férfi?“
„Nem.“
„Fiatal ?“
„Hagyjuk azt 1“
„Miért szereti hát?“
„Ezt sem mondom meg. Elég, hogy szeretem. 

Sem a férfi közönye, sem eszem, sem az idő, sem 
a távolság nem volt képes ez első és egyetlen 
szerelmemet Kiölni.“

„Szeretni!“ Mondá a gróf merengve.
„Szeretni! ó mily sajátságos kín az! Ez 

ember eddig nem tudja, hogy szeretem. Félteni 
előtte szívemet feltárni, féltem ránézni, nehogy 
szemeimből kiolvassa, a mi szívemben forr . . . 
mert félreérthet, mert számítónak, kaczérnak tart­
hat. Nem lehetek övé és mégsem birom őt elfe­
lejteni. Soha . . soha! Mindenütt csak őt látom. 
Minden gondolat, mely agyamban támad végső 
következményeiben vele foglalkozik. Minden re­
mény, mely szívemben kél, ö r«á vonatkozik. 
Minden fájdalmam érette fáj. Minden gyönyörei­
met ő neki áldoznám. Érzéketlen vagyok minden 
iránt, mi reá nem vonatkozik. A művészet nem 
dZÓl többé hozzám, a zene hangjaiban csak az ő 
szavát hallom, a színgazdag tájkép előttem csak 
egy paradicsom, melyben vele a friss levegőt szívni 
óhajtanám. Ha olvasok, minden sor hozzám szól, |

A városi fogatok és bikák részére szükségelt 
, 260 hektoliter zab és 200 méterm. zsupszalma- 
I szükséglet biztosítása czéljából f. é. szept. hó 27. 

árlejtés tartatván, ezen alkalommal a zabra nézve 
Flekmann Emanuel ajánlata volt a legkedvezőbb, 
ki az említett szükségletet hektoliterenkénti 2 frt 
29 krnyi áron hajlandó szállítani. A szalmára 
nézve Kolbay Nándor ajánlata volt legkedvezőbb, 
ki a szükségletet métermázsánként 1 fit 35 krért 
kész szállítani. Az árlejtés ezen eredménye el­
fogadtatott.

A városi bormérési jognak 1. é. nov. hó 1-től 
számítandó három évre való bérbeadására nézve 
f. é. szept. hó 12-én megtartott árverés alkalmá­
val legkedvezőbb ajánlat a Weiszer Lajosé volt, 
ki 6070 frtnyi évi bért Ígért. Árverés után beér­
kezett egy utóájánlat is, azonban a közgyűlés az 
árverések hitelét nem akarván koczkára tenni, 
igen helyesen járt el, a midőn az utóajánlatot 
felbontatlanul visszautasította s Weiszer ajánlatát 
fogadta el. mely az eddig fizetett bérnél különben 
is 802 írttal kedvezőbb. A városi szántóföldeket 
nov. hó 1-től kezdve 6 évre Teitelbaum Vilmos 
bérelte ki évi 178 frt 50 krnyi bérért.

A városi tanács előterjeszti, hogy a czukor-, 
kávé- és sörfogyasztási adó 1883. évi összege a 
helybeli kir. pénzügyőri biztosság által a múlt 
évben megejtett puhatolások alapján az előző évi­
nél néhány száz forinttal magasabb összegre tétet­
vén, a város ezen összeg ellen felebbezéssel élt. 
A másodfokú hatóságnál folyamatba tett tárgyalások 
eredménye azonban az volt, hogy a pénzügyőri 
biztosság puhatolási operatuma helyesnek talál- 
tatViín, a kérdésben forgó adó összege ennek 
kivetése szerint 6327 írtban állapíttatott meg. 
A folyó évi puhatolások a biztosság által be­
fejeztetvén, a jövő, 1884-ik évi adó összege 
6897 frt 72 krban, tehát 570 írt 72 krral nagyobb 
összegben állapíttatott meg. Ezen jelentékeny több­
lettel szemben a tanács akként vélekedett, hogy 
a teher leszállítása tekintetében könnyebben s 
biztosabban ér czélt, ha a múlt évben sikertelenül 
igénybe vett felebbezési út mellőzésével az egyez­
kedés terére lép. Ajánlatot tett ennélfogva a pénz­
ügyi hatóságnak, oly értelemben, hogy a város 
hajlandó ezen adó kezelését a jövő évre átvenni, 
ha a kivetett összegnek 10 százaléka elengedtetik. 
Ezen ajánlat a kassai m. kir. pénzügyigazgatóság 
által elfogadtatván a jövő évi adóösszeg ilvként 
6207 frt 95 krban lett megállapítva, tehát 689 frt 
77 krral kevesebbet tesz a jövő évre kipuhatolt 
összegnél és 119 frt 23 krral kevesebbet a folyó 
évre megállapítottnál. A tanács eljárása helyesel- 
tetvén, a kezelési módra nézve ugyanaz megbiza- 
tott, hogy a jelenleg fenálló módozatok megtar­
tása mellett a szükségesek iránt intézkedjék.

A magánkirdetmények megvédése s azok 
rongálásának megbüntetése a múlt közgyűlés által 
szükségesnek kimondatván, a jogügyi szakosztály 
megbizatott, hogy e tárgyban mutasson be szabály­
rendelet-tervezetet. Nevezett szakosztály ennek 
folytán jelenti, hogy ezen kérdést minden irányban 
beható megvitatás tárgyává tévén, arra a meggyő­
ződésre jutott, hogy egy ilynemű szabályrendeletnek 
gyakorlati kivitele, annyi nehézségbe ütköznék, 
hogy nem czélszerű egy ilyennek életbeléptetése 
által a sem foganatosítható intézkedések számát 
szaporítani. De különben is helyi viszonyainkat 
tekintve a szakosztály ily szabályrendeletnek szük­
ségét nem látja, miért is annak elejtését indít­
ványozza. A közgyűlés azonban a szakosztály né- 

mintha ajkairól jönne. Sokszor babonás is vagyok. 
Elhitetem magammal, ha ezt vagy amazt teszem 
boldog vagy boldogtalan leszek. Jóslat gyanánt 
veszem, ha a szellő egy lehulló levelet jobbra vagy 
balra elvisz. — Mindig véle foglalkozom — Nyug­
talan, elégedetlen, sóvárgó, epedő vagyok. Szeret­
nék neki írni, vele beszélni, előtte szívemet fel­
tárni . . szeretnék . . ah istenem tudom is én . . 
mit akarok . . . tudom is én mit beszélek . . . . 
Gróf úr, ha én e férfi elébe lépnék, ha azt mon­
danám neki: Én szeretlek. Szeretlek és nőd lenni 
legszentebb vágyam. Egyszerű nőd, engedelmes, 
szenvedő és szerető Gretchened otthon; bámult, 
irigyelt és csodált Aspasiád a nagy világ előtt . . 
tudnál-e engem szeretni? Gróf úr mit mondana ő 
nekem ?“

„Mit mondana, ha e szellemdús, kéjes és 
szemérmes szemekbe tekintene?, mit mondana, ha 
e finom, szabályos, szerelemteljes és szégyelös arezra 
bámulna?, óh ha én volnék e férfi.“

„És ha ön volna e férfi?“
„Akkor csak egy szavam volna, akkor azt 

mondanám . . .“
Nem folytathatta tovább, e perezben toppant 

be Szentendrey.
„Júlia kisasszony . . kezdődik a cottillion. “
Az ostobaság a szellemnek legnagyobb sors­

csapása, — gondolá önkénytelenül Júlia.
„Ezt az ég hozta!“ Mormogá lélekzetet véve 

a gróf.
„Kisasszony kérem . . .“
„Azonnal,“ válaszolt Júlia, azután a gróf felé 

hajolva, halkan mondá: „Remélem, hogy ma ez 
nem utolsó párbeszédünk.“

„Azt hiszem, hogy álmodom.“
„Csak álmodjék s fogadja álmának kiegészí­

' zetétól eltérőleg egy ily irá ívű szabályrendeletnek 
| szükségét újból hangsúlyozván, élénk eszmecsere 

után Péchy Zsigmond, dr. Glück és Ilaitsch kép­
viseleti tagok indítványa folytán a szakosztályt 
ismételten felhívja, hogy az e részben kívánt ter­
vezetet mutassa be.

Vandrák András köszöneté.
Vandrák András tanár úr a v. képviselő­

testületnek, díszpolgárrá történt megválasztásáért 
következő levélben mondott köszönetét, mely a 
folyó hó 17-én tartott városi közgyűlésen olvas­
tatott fel.
Eperjes sz. kir. város tekintetes Tanácsa- és kép­

viselő-testületének.
Mélyen tisztelt Uraim I

F. é. sept. 15-ike, mint 50 éves tanárságom 
ünnepnapja alkalmából Kegyetek, mint e nemes 
város elöljárói és kormányzói, nem csak meleg, 
részvevő szavakban méltóztattak rokonszenves ér­
zelmeiknek kifejezést adni, hanem ezen öröm­
napom emlékét oly fényes adománynyal megöröki- 
teni, mely nekem míg élek és családomnak egyik 
legbecsesebb kincse és büszkesége maradand.

Nem mutathatok ugyan feltűnő tényeket, 
hogy a nemes város anyagi érdekeit előmozdítot­
tam volna, de híve valék Eperjesnek félszázadon 
át s mint egyszer-másszoi a képviselő-testület tagja 
a közgyűléseken és a társas körökben iparkodtam 
megyőződésem szerint az ép s hazafias közszellem 
terjesztésére hatni; de azt jó lélekkel vallhatom, 
hogy hivatásomhoz képest híven kívántán művelt 
és jellemes polgárokat nevelni városunknak és 
derék honfiakat drága hazánknak.

fogadják, mélyen tisztelt Uraim, irányomban 
tanúsított kegyükért őszinte forró köszönetemet 
s legyenek meggyőződve, hogy valamint elevenen 
érzem annak megtisztelő becsét, hogy Eperjes 
sz. kir. város díszpolgára levék, úgy ünnepélyesen 
íaérem és fogadom, hogy mig élek, e nemes város 
főfő culturális érdekeit, legjobb erőm szerint, szó­
val és tettel előmozdítani törekedni fogok, marad­
ván hű odaadással és kiváló tisztelettel

Kegyetek polgártársa és lekötelezettje 
Eperjesen, Oct. 1. 1883.

Vandrák András tr.
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Különfélék.
Tisztelettel felkérjük mindazon t. ez. elő­

fizetőinket. kik előfizetéseikkel hátralékban vannak, 
hogy e dijaikat posta-utalvány által mielőbb az 
alólirott kiadó-hivatalhoz juttassák.

Az „Eperjesi Lapok“ kiadó-hivatala
az eperjesi népbankban.

— A Berzeviczy-párt értekezlete. A Ber- 
zeviczy-párt f. hó 14-én igen népes értekezletet 
tartott a „fekete sas“ nagy termében. Az értekez­
letet Ilaitsch Lajos tanár nyitotta meg, előadván 
az összejövetel czélját és felhíván a jelenlévőket, 
hogy a gyűlés tartamára alkalmi elnököt és jegyzőt 
váiaszszanak. Ezen felhívás következtében alkalmi 
elnökül Pillér Miklós, jegyzővé pedig Kyss Géza 
választattak meg. Ezután a párt elnökeivé Haitsch

Folytatás a mellékleten.

téséül e nefelejtset. Most azonban megszabadítom 
ez embertől. Szentendrey úr karját.“

-Mit mondott a gróf?“ kérdé ez kíváncsian-
„Nagyon dicsérte költeményét.“
„Valóban a gróf szellemdús hízelgő.“
-0 mily rendíthetlen szikla egy szamár phan- 

tasziája.“ Gondolá Júlia s Szentendrey karján 
cltávzott.

Midőn a gróf magára maradt, egészen el ko­
molyodott, Júlia kaczérsága igen érzékenyen át­
hatotta: „Mily kár e nőért! Szellem, szépség, modor 
és társalgás tekintetében első rangú hölgy, de 
szíve üres, nőisége kihalt, gyöngédsége elszállt s a 
folytonos szórakozás, hódolás és hódításban kedé­
lyének minden zománcza úgy feslett el, mint a 
virágról virágra szálló pillangó szárnyairól a har­
matos színpor. Sírni bánat nélkül, mosolyogni ér­
zelem nélkül, szerelmet hazudni csupa kaczér- 
ságból, ez a női méltóság legmélyebb lealacsonitása. 
Boldogítani képtelen e nő, mert ő maga sem lehet 
. . soha bodog. Szegény Arthurom!“

A tánezterembe indult, midőn a küszöbön 
Miklosfyval találkozott.

„Komoly beszédem van veled.“ Szólt s karon­
fogva visszavezette.

„Nekem is.“
„Kedves bátyám! . . Vannak az ember életé­

ben perczek . . .“
„Igeu . . vannak.“
„Vannan oly komoly perczek . . .“
„Csakugyan. S e perczekböl állanak az órák 

az órákból állanak a napok
„Én komolyan beszélek.“
„Nos hát én talán tréfálok?“
„Tehát tudd meg: én szerelmes vagyok.“
„Vannak az ember életében oly bolond per-

’ (Folyt, köv.)
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ZÆellélclet az „Eperjesi Lapok“ -42. számához.
Lajos és Pillér Miklós meg választatván, a Berze- 
viczy-párt megalakúit, mire egyhangúlag, lelkese­
déssel elfogadtatott a következő határozati javas­
lat': Az eperjesi választókerület százakra menő 
választói alólírott napon pártgvülést tartván, ezen 
alkalommal határozatilag kimondják: hogy dr. 
Berzeviczv Albert országgv. képviselő úrnak az 
országgyűlésen eddig követett politikai magatar­
tása meggyőződésükkel s elveikkel teljesen egyezik; 
hogy neki képviselői minőségében kifejtett fárad­
hatatlan munkásságáéit köszönetét mondanak; hogy 
ezen minőségében a jövőben kifejtendő tevékeny­
sége elé hazafiúi bizalommal tekintenek s szívből 
óhajtják, hogy a kerületet a jövő orsz. választások 
után is képviselje, mely okoknál fogva dr. Berzeviczy 
Albert képviselő urat felkérik, hogy az eperjesi 
választókerület országgv. képviselő jelöltségét a 
jövő választás alkalmára is elfogadni szíveskedjék. 
Ezen határozat a képviselő úrnak azonnal meg is 
küldetett.

— A helybeli ezred uj parancsnoka: Szitka 
Gusztáv ezredes 25-én érkezik városunkba s fog­
lalja el parancsnoksági tisztét.

— A megyei tisztnjitások mozgalmai ország­
szerte megindultak. Több megyében az. alispántól 
kezdve le a segédszolgabirákig terjed a mozgalom 
méi ve. Nálunk a választások teljes csendességben 
fognak végbemenni. A főbb megyei tisztségeknél, 
a szolgabirói hivataloknál, minden valószínűség 
szerint semmi változás nem állatid be.

— A városnnkbeli hadkötelesek 1884-re 
összeállított névsora a városházán ki van íüggesztve. 
E névsor szerint az első korosztályból 137, a má­
sodikból 44 és a harmadikból 42 hadköteles kerül 
a jövő évben sorozásra. Az összeírt hadkötelesek 
s esetleg ezeknek helyben lakó rokonai a kapi­
tányi hivatal részéről felszólíttatnak, hogy a f. évi 
november hó 6-án nevezett hivatalnál megtartandó 
ujoncz-összeírásra okvetlenül jelenjenek meg. Az 
idegen hadköteleseknek elenben november 7-én 
kell ugyanott jelentkezniük.

— Túz ütött ki csütörtökön fél tizenegykor 
este, az alsó kül-városban fekvő Paulusz-féle csűr­
ben. Lángba borulván a csűr, erős déli szél is támadt 
s a tűzveszély nagyobb dimensiókat is nyerhetett 
volna, azonban a helyszínére sietett tűzoltóink csak­
hamar lokalizálták a veszedelmes elemet.

— Ritka becsületesség. Csütörtökön d. e. 
egy helybeli kereskedő üzletbeu Kasovszky Anna 
nevű soóvári asszony tett bevásárlásokat. Bevásár­
lás után 5 írttal fizetett. A kereskedő az öt forint­
ból 3 irtot papírpénzben s azonfelül még tekercsbe 
rakott négvkrajczárost adott ki az asszonynak. 
Midőn ez haza jött s a tekercset felbontotta négy 
krajczárosok helyett 30 drb ezüst forintos gurúlt 
ölébe. A ritka l ecsületességü nő még az nap jött 
vissza a városba, illetőleg a kereskedői üzletbe a 
a kereskedő legnagyobb bámulatára elmondta s 
meglepő tévedést, visszaadván a 30 drb ezüst 
forintost. Természetesen, hogy megérdemelt ju­
talma nem maradt el.

— A álasztások A megyebizottság tagjaivá 
f. hó 16-án megválasztattak Eperjes felső választó­
kerületében: Podhorányi Bálint és Pleténvi Endre, 
az alsó vál.-kerületben ellenben: Beőr Ká’mán, 
Kyss Géza és Vil’ecz Kamii. Soóvárt nagy hul­
lámokat vetettek fel a választások, ott élénk moz­
galmak után Zathureczky György, Weisz Mór, 
Mit termáim szt.-péteri lelkész és Kalmár Tivadar 
nevei kerültek ki az urnából.

— Fényes esküvő volt Osztropatakán. Meli- 
orisz Kálmán kis-sárosi földbirtokos esküvőt tar­
tott Bánó Mariska urhölgygyel, Bánó József ő 
méltóságának bájos leányával. A megye szine- 
java volt jelen az esküvőn. Zeneszó, jókedv, számos 
toaszt mellett, reggelig tartott a menyegzői ünne­
pélv. Reggel a boldog pár Kis-Sárosra — a vőlegény 
lakhelyére — indult a hová a vendégek 24 ‘ögaton 
kisérték.

— P. B. bekisértetése a lipótmezei téboly­
dába. Tudvalevőleg P. B. az utolsó időben üldöz- 
tetési ma jában szenvedett, kifakadásai egyiránt 
irányultak a közhatósági közegek s magánszemélyek, 
ügyvédek és orvosok ellen. Utóbbi időben a beteg­
ség komoly jelleget öltött s el lett határozva, hogy 
megfigyelés végett a lipótmezei tébolydának fog | 
átadatni. E hó 15-én a megyei hajdú-tizedes s 1 
két csendőr felügyelete alatt csakugyan oda vi­
tetett. Az úton csendesen viselte magát. A mellette 
ülő tizedestől egész higgadtan kérdezé, hogy hová 
mennek, a midőn az azt mondd, hogy a Rókus- 
kórházba felülvizsgálatra, egy kissé tűzbe jött. 
„Jól van megnyugszom benne, lelkem, eszem ugyan 
egészséges, de szervezetemet megmérgezték azok 
a g. . emberek.“ Midőn Pestre értek, bérkocsiba 
ültek s azonnal Lipótmező felé indúltak, eleinte 
nem vette észre, hogy merre mennek, csak midőn 
O-Budára értek, tűnt fel előtte az út hosszú volta, 
nyugtalankodott, és midőn megtudta, hogy Lipót- 
mezőre viszik, sírni kezde>t. A temető mellet 
elhaladván azt mondta.- „Itt feküsznek a bolondok, 
engem is ide tesznek-4, aztán a tűkörbe nézett s 
indignáczióval felkiáltott: „Hát így néz ki a 
bo omi“? Az őr megnyugtatta, mire teljesen el- 
naUgatott s midőn a tébolydához értek, nyugodtan 
belepett s csak podgyásza miatt aggódott. Egy­
előre a megvizsgáló osztályban van elhelyezve. — y.

~ Honvédtiszti vizsgák. A Ludovika aka­
démiában e napokban megtartott honvédtiszti 
vizsgák melyekre az ez idei őszi gyakorlatban

résztvett, a közöshadseregből a honvédséghez áttett' 
volt önkénytesek közül mintegy 250-en jelentkeztek, 
— kedvező eredménynyel folynak. A vizsgálók 
meg vannak lepve a jelentkezők korrekt feleleteitől. 
Megyénkből is min'eey 5-en jelentkeztek, s nincs 
kétség benne, hogy neveiket azok közé fogjuk 
sorolhatni, kik e vizsgákat kitűnő sikerrel letették.

— Városunk egészségügyi állapotai*»  nézve 
a főorvosnak a folyó év III. negyedéről szóló 
jelentése a következő adatokat tartalmazza. Az 
egészségügyi állapot viszonyítva a mült negyed­
évihez, kedvező. — A városi kórházban kezel­
tetett 55 fekvő, 265 járó beteg, összesen 320. A 
városi fő- és alorvos magángyakorlatában kezel­
tetett 181 fekvő, 163 járóbeteg, összesen 344. Elő­
térbe lépett bántalmak az emésztőszervek hurutos 
megbetegedései. Ragályos betegségek közül elő­
fordult: hasi hagy máz 6 eset, 2 elhalt; roncsoló 
toroklob 1 eset, elhalt; vörheny 3 eset, kettő gyó- 
gyúlt, egy még kezelés alatt áll; bárányhimlő 
1 eset, gyógyúit. Élve született 50 fi, 44 nő “ 94, 
meghalt 33 fi, 33 nő ~ 66, azaz 28-al több szü­
letés mint halálozás, azonkívül 2 fi, 1 nő halva 
született. Fertőzési pokolvarnak két igen nagy 
terjedelmű esete fordúlt elő, közülök egy elhalt. 
Orvosrendőri bonczolás egy figyelmek hulláján 

' végeztetett, ki a malomárokba fúlt. A vágóhídon
4 db szarvasmarha levágatása betiltatott. Az árúba 
bocsátott hús- és gyümölcsnemüek kielégítők. Jár­
ványos állati betegségek nem észleltettek. 4 drb 
veszett eb lelövetett; ezek közül az egyik több 
embert is összemart. A megmartak közül egy 
asszony és két gyermek a városi kórházban ke­
zeltettek. Eddig víziszonynak tünetei rajtok nem 
észlelteitek. Eperjes. 1883. évi október hó 5-én. 
Dr. Lakner Árpád, városi főorvos.

— Praktikus találmány. Lustsek Ferencz 
soóvári lakos egy új szerkezetű takarék tüzhely- 
és szobafűtő-készüléket talált fel, melyre szabadal­
mat is nyert. E találmánynak újdonságát képezi a 
sajátszerűen vezetett tűzláng és füst, melyen a 
kettős fűtés elösegíttetik: m. p. ha az eddig szo­
kásos takaréktüzhelyben reggeli, ebéd, ozsonna és 
vacsora főzetik, szükséges e 12 órai fűtés alatt 
30 kgr. kemény bükkhasábfa. Most egy 140 ü. k. 
méter légtartaímú szobának egy napi fűtésére 
szükséges 28 klgr. kemény tűzifa, hogy a meleg­
ség Celsius szerint 18—19°-ra emelkedjék, vagyis 
egy ko. vha fűtésére, egy napi főzetre s egy szoba 
melegítésére a mostani fűtési rendszer szerint 58 kg. 
kemény bükkhasábfa szükségeltetik: mig a Lustsek- 
féle takarékkemenczével ugyanazon területű konyha 
és szoba melegítése egy napi főzés 30 klgr. kemény 
bükkhasábfa felhasználásával tökéletesen oléretik 
Tehát hidegebb vidékeken, a hol október 1-tól 
május közepéig elodázhatatlanul fűteni kell, 6300 
klgr. vagyis 16 ü k. méter fa megtakaríttatik. 
A fűtőkészüléknek sajátszerü szerkezete által a 
szoba melege szabályozható. További szerkezete 
által a takaréktűzhely még nyáron is alkalmazható, 
a mennyiben a rajta alkalmazott zárkészülék által 
a szoba legcsekélyebb mértékben sem melegíti étik. 
Gondoskodva van, hogy a szoba levegője tisztít­
ható és a kéményen kivezethető legyen. Ezen 
takaréktűzhely felállítása által megtakaríttatik a 
konyha mellett lévő szobában a kályha. A takarék­
tűzhely szerint kisebb vagy nagyobb lehet, alsó 
része falazott, felső pedig öntött vasból áll. E 
találmány a gazdasági kiállítás alkalmával min­
tában ki volt állítva s nagy mértékben vonta 
magára a közfigyelmet.

— A kultúrmérnöki intézmény fejlesztésé­
ről kíván gondoskodni a kormány azon 15,000 
frtnyi kiadási többlettel, melyet a költségvetésbe 
felvett. Ugyanis a kultúrmérnöki személyzet a 
gazdaközönség által emelt igényeknek aránylag 
csekély száma miatt megfelelni nem képes s ezért 
a rendes személyzet ismét egy kultúrmérnökkel 
szaporítaudó volt, egyszersmind az ideiglenesen 
alkalmazott segédmérnökök díjazására nagyobb 
összeg véteiett föl. Hasonlóképen emeltetni ter­
veztetik a megfeszített erővel dolgozó személyzet 
egy részének fizetése. Szükségessé vált továbbá a 
folyton szaporodó írásbeli és rajzmuukálatokra egy 
irodát állítani. Fizetésemelések és új állomások 
költségeinek fedezésére a fentél intett 15,000 írt­
ból 3650 frt fog felhasználtatni, mig a fennmaradó 
11,350 fit a nem állandósított segédmérnökök 
fizetésére és úti költségeire, valamint a személy­
zettel szaporodó mérnöki szerelvények és a uagyobb- 
számú rétmesterek kiképzésének költségeire for- 
díttatik.

— Török Pál utódja. Török Pál elhunyt 
szuperintendens helyébe — mint írják — minden 
valószínűség szerint Szász Károly miniszteri ta­
nácsos fog megválasztatni, aki ez esetben a közok­
tatásügyi minisztériumban elfoglalt állásától m g- 
válik.

— Borsos számla. Egy vendéglős N.-B -ken 
József föherczegnek ott időzése alkalmával egy 
napi s egy éjjeli tartózkodásért 480 frtos számlát 
nyújtott be a föherczegnek. A főherczeg átadta ez 
összeget a város polgármesterének azzal a meg­
bízással, hogy vizsgálja meg az egyes tételeket 
egyenlítse ki a számlát s az esetleg fennmaradt 
összeget adja a városi szegényeknek.

— Tül hezitált udvariasság. Menyasszony és 
vőlegény együtt vannak a nappaliban. A vőlegény 
cigarettere gyújt, egymásután eregeti a bodor füs­
töket, aztán a következő párbeszéd fejlődik ki 

menyasszony és vőlegény közt. Vőlegény: Ni, ni» 
maga könyezik. Talán?... Menyasszony: Ne ag­
gódjék, a szivarfüst csípte meg a szememet. (A 
vőlegény eldobja a cigarettet s szánja-bánja bű­
neit.) Egy kis szünet után: És ha felesége leszek, 
akkor majd mit fog tenni? Vőlegény: Mindent, 
mindent, amit kíván, leszoktatom magam addig 
a szivarozásról. Menyasszony: Na ily nagy áldo­
zatot! Azt ne tegye. Majd én gvógyittatni fogom 
szememet, mege ősödik és... Vőlegény (hirtelen): 
De kérem, kérem, azért sohse tessék gvógyittatni!

Interessant
ist die in der heutigen Nummer unserer Zeitung 
sich befindende Glücks-Anzeige von Samuel 
Ileckscher sen. in Hamburg. Dieses Haus hat sich 
durch seine prompte und verschwiegene A u s- 
Zahlung der hier und in der Umgegend ge­
wonnenen Beträge einen dermassen guten Ruf 
erworben, dass wir Jeden auf dessen heutiges 
Inserat schon an dieser Stelle aufmerksam machen.

Wir machen hierdurch auf die im heutigen 
Blatte stehende Annonce der Herren Kaufmann & 
Simon in Hamburg besonders aufmerksam. Wer 
Neigung zu einem interessanten wenig kostspieli­
gen Glücksversuche hat, dem kann die Betheili­
gung an der mit vielen und bedeutenden Gewinnen 
ausgestatteten staatlich garantirten Geldverloosung 
nur bestens empfohlen werden.

Eperjes,

P i a c z i Arak.

Életnemü
100 kilo

I. II.
ti. kr. fi. kr.

Búza ...... 9 50 9
Rozs ................................. 8 7 50
Árpa ........................................... 7 50 6 50
Zab........................................... 6 __ 5 50
Köles........................................... 12 50 12
Tengeri............................................ 7 50 7 _
Burgonya ...................................... 2 50 2 20
Lencse...................................... 11 _ 10
Paszuly........................................... 8 _ 7 50
Borsó................................. 10 __ 9 50
Szalonna...................... __ 96
Diszuózsir...................................... _ 84 _ 80
Széna ...........................
Ozaluia............................................ 21 90 1 $
Marhahús...................................... — 52 — 48
Szesz 30 fok 1 liter .... — 27 — —

Felelős szerkesztő: Kyss Géza.
Segédszerkesztő: Hedry Bertalan.

Kiadótulajdonos: a tulajdonosok nevében Haitsch La jos.

NYÍLT TÉ R.*

W Valódi

A klosterneuburgi csász. kir. borkisérleti 
állomás vegyelemzései szerint 

kitűnő jó9 valódi malaga, 
mint kitűnő erősitő-szer erőtlenedéit bete­
gek, üdülők, gyermekek stb. számára, a vér­
szegénység és gyomorgyenges g ellen leg­
kitűnőbb hatású, '/j és ’/2 eredeti palacz- 
kokban s törvnyesen bejegyzett védjegy 

alatt a 553 —8

VINADOR SPANYOL BORKERESKEDÉSNEK 
BÉCS HAMBURG

fr. *£.&O  és fr. 1.30 eredeti árak mellett.
Eperjesen kapható :

Isépy Gyula gyógyszertárában.

* Az e rovat alatt közlőitekért nem 
séget a
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vállal felelős- 
Szer k.

Vorn 1. Vovember
ist ein

möblirtes Gassenzimmer 
mit separirtem Eingang 

nxid. Olavier'ben.ützun.g' 
im 1. Stocke des Hauses 99 Ecke 
der Hauptgasse zu vermiethen.

Nähere Auskunft daselbst.



TT I T-íiL O S RÉSZ.
1581.

tk. sz.
1883

Árverési hirdet meny.
A bártfai kir. járásbíróság, mint tkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zamborszkv József 
végrehajtatónak, Fiied Kálmán végrehajtást szen­
vedő elleni 300 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a bártfai kir. járás­
bíróság területén lévő l’-ártfa és Veneczia közsé­
gekben fekvő, a bártfai 1997. sz. tjkönyvben fog­
lalt 8S hr. vagyis 80/a ossz. sz. házból álló in­
gatlanra 720 írtban megállapított kikiáltási árban, 
valamint a venecziai 5. sz. tjkönyvben beírt urb. 
telekből és 21. ossz. sz. épületből álló ingatlanra 
az ái verést 244 írtban ezennel megállapított ki­
kiáltási álban elrendelte, és hogy a fennebb meg- | 
jelölt ingatlanok az 1883. évi deczember hó 18-ik 
napján d. e. 10 órakor a tkönyvi irodában meg- ; 
tartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becs iának 10%-át vagyis 72 frt és illető­
leg 24 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes papírban a kiküldött kezeihez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Bártfán, 1883 évi szeptember hó 6-ik 
napján. A bártfai kir. járásbíróság, mint tkönyvi 
hatóság
620 1—1 Schleiminger,
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1883

A
hatóság

1521. 
tk. sz.

Árverési hirdetmény.
bártfai kir. járásbíróság, mint tkönyvi 
közhírré teszi, hogy Zamborszkv József

bártfai lakos végrehajtatónak Ribes szül. Holypit 
Mária és özv. Ilolpit Jánosné, mint kiskorú Holpit 
Zsuzsanna és András gyámanyja végrehajtást szen­
vedő elleni 66 frt 71 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében, a bártfai kir. járás­
bíróság területén lévő Sárpataka községben fekvő, 
a sárpataki 54. sz. tjkönyvben I. b. test (1—32.) 
sorsz. alatt foglalt 3/l6 úrbéri telekből és épüle­
tekből álló, az árverést 417 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1883. évi november 
hó 26-ik napján d. e. 10 órakor Sárpataka köz­
ségben a község házában megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárnak 10%-át vagyis 41 frt 70 krt kész­
pénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. é. november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri ren 
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Bártfán, 1883. évi augusztus hó 24-ik 
napján, a bártfai kir. járásbíróság, mint tkönyvi 
hatóság.

621 1—1 Schleiminger,
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1561. ,
------- tk. sz. 
1883

Árverési hirdetmény.
A bártfai kir. járásbíróság, mint tkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Zamborszkv József 
bártfai lakos végrehajtatónak Kurilka Mária férj. 
Kovalcsik bártfai lakos végrehajtást szenvedő elleni 
20 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a bártfai kir. járásbíróság területén 
lévő Bártfa szab. kir. városban fekvő a bártfai. 
531. sz. tjkönyvben beírt 913. h. r. vagyis 587. összz 
sz. egész házra 240 írtban, 1612. h. r. sz. égés 
szántóföldre 16 írtban, 1615. h. r. sz. egész szántó­
földre 18 írtban, 1852. h. r. sz. egész szántóföldre 
8 írtban, 1872./a h. r. sz. egész szántóföldre 48 írt­
ban, 1976. h. r. sz. egész szántóföldre 80 írtban, 
valamint a bártfai 750. sz. tjkönyvben foglalt 
1602. h. r. sz. egész zálogos szántóföldre az ár­
verést 40 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1883. évi deczember hó 17-ík nap­
ján d. e. 10 órakor Bártfán a tkönyvi irodában 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Bártfán, 1883. évi szeptember hó 2-ik 
napján. A bártfai kir. járásbíróság mint tkönyvi 
hatóság.

619 !—i Schleiminger,
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kapható

Linkescli Samu M-nei Eperjesen.
Dombraui I-ső osztályú, szoba fűtéshez a házhoz szállítva: 

_____ _____1Q°, . 5°0, 1000, 2500 kilo vételkor 
100 kilo: 1.60, 1.55, 1.40,

Dombraui gépszén szeszgyárak és

3-1 »aggon 10.000 kilo
Eperjesi állomáson 100 kilo .
N.-Sárosi
K.-Szebeni

Ti

100
100

n

T)

1.35 kr.

gépek fűtéséhez 
vételkor :

egész

frt

n

1 »

Steinkohle
zu bekommen bei

Sam. Linkescli Wwe, Eperies.
Dombrauer I-ma Würfelkohle für Zimmerheheitzung, franco

ins Haus gestellt bei Abnahme von :
______100, 500, 1000, 2500 Kilo 

ff. 1.60, 1.55,

Kleinkohle für Brennerei-
Abnahme

Ab Bahnhof Eperies
„ „ N.-Säros
„ „ K.-Szeben

1.40,

und Maschinen Beheitzung,
ein Waggon 10.000 Kilo:
100
100
100

1.35 pr. 100 Kilo.

bei

Kilo ti.
n 

n
n

n

»

—.96
—.99

1.03

kr.

M""1'SCIIAGKIA
divat árusn <5. — Mar chan.de Modes.

EPERJES
o-utcza 217. szám a Rusz-féle szálloda mellett. — Hauptgasse Nr. 217 neben Hotel

Ajánlja dús raktárát mindennemű
Rusz.

Empfiehlt ihr reichhaltiges Lager von

női divat kalapok Damen-Hüte
bécsi és párisi minta szerint, szintúgy 
leány- és gyermek-kalapok, fejkötők és 
fejdíszek, hangverseny- és pongyola fej­
kötőkben stb. a legfinomabb kiállításban, 
gyászkalapok tetszés szerint leggyorsab­
ban készíttetnek.

Vidéki megrendelések legolcsóbban 
és pontosan eszközöltetnek.

nach Pariser u. Wiener Modellen, sowie 
Mädchen- und Kinderhüte jeder Art, 
Häubchen, Coiffurs, Concert- u. Neglige- 
Häubchen etc. in eleganter Ausführung. 
Trauerhüte werden genau nach Wunsch 
schnellstens angefertigt.

Provinz-Aufträge werden schnell­
stens und billigst effectnirt.
, 615 3—2

Für Damen.
Das Damenmode-Magazin

^Französin“
Wien II., Taborstrasse 17 

empfiehlt Neuheiten in Damen-, Reise-, 
Regen- und Wintermäntel, Jacken, Um­
hüllen etc. in grosser Auswahl bei an­
erkannt billigsten Preisen und solidester 
Ausführung.

Bestellungen nach Mass und An- 
gaben prompt. 623 6_,

W Stoffe
werden zur Bearbeitung übernommen.

Eduard Schneider
Confectionär zur „Französin“

Wien II., Praterstrasse 17.

chan.de


«lückN- 
Aiizeisre.

Die Gewinne 
garant irt 

der Staat.
¿iniaöung jur 'SJetßeifigung an Öen 

<aewiiiii«Chaiicen 
der vom Staate Hamburg garantirten grossen Geld-

Lotterie, in welcher

9 Millionen 620,100 Mark
fi($er gewonnen werden mitlTen.

Die (Gewinne biefer Dorthcilbaften Welb= 
Votierte, welch? plangemäß nur 100,000 Voo'e cnt= 
hält, finb folgenbe, nämlich:

■ ?er
<
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2
1
1
2
1
2
1
5
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26
56
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Winne 
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Tie erftc @ett>innjirljung 
geflellt unb foftet hierzu

ganze Originalloos nur 
halbe Originalloos nur 

das viertel Originalloos nur
werben biete rwm Staate ...............

oofe (feine nerbotene Tromeffen) gegen franfirte

das 
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fl 

fl.

3.50 kr. ö. W.,
1.75 kr. ö. W., 

88 kr. ö. W.
garantirten Crig.-
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Genaue Auskunft I

Calil'ornien, sowie IBcM'lirci" • 
billigen in ungarischer und deutscher 
Sprache, Kiirteu etc. erhält man

MT gratis und franco
durch 617 6—1

w. G. KINGSBURY,
41. Finsbury Pavement London E C.

!

2O< H I 
15(H) 
1000

I
9
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9
9

••■M999M999M999B99A

Szabadalm. zúzó- és dara-malom- 
„TERNO“ mindennemű gabonane- 
műek zúzása s darálására, vala­
mint egyéb termények porlasztá­

sára. Ára 30 írttól 100 írtig.
Úgyszintén:

A hordható gyümölcs-aszaló:
PHÖNIX“ mindenfelől, mint a gyü­

mölcs, növények, gabonaneműek, hús 
(hal, kivonatok stb. aszalására, szá­
rítására), eléggé gyakorlatinak el­
ismerve; 50"/o idő- és 70°/o tüzelő­

anyag megtakarításával; — minden tüzelőanyaggal 
fűthető: 124 egész 190 forintig szállítja: KRAUSS 
és TÁRSA cs. kir. sz. gépgyára, Bécs, (Währing).

Mr

È-M *1  *'

s 
tk 

gehend,

1

Neuste Federzug-

besten Fabrieates, fl
eleganten Kästen, 8 Tage 

den auffallend niederen

Preisen von: x
Schlagwerk, Zifferbl. 7" Kasten ca 45" fl. 17.— ft 
Gehwerk,

in
zu

«

/<
Í
-

?
{

Í
Schlagwerk, „

• y j . zs 4*  .

À

Í

5"
5"

„ 34" „ 10.50
„ 34" „ 12.50n

liefert best regulirt ab hier

W5ß-4 VALENTIN WEISZ
^Vicn., X.XL. Hörlgasse Wr. XX,

??

I unb 
|Vl
■ X. . . r---—ff»»}»»» JlUlliKil ■

I bttiienbititg be« ¡Betrage« »clbft na b bett entfern*  I 
I teften (Mcgcnbcn von mir Dcrfanbt I
I 3'ber ber ^etbeiligten erhält non mir neben I 
I einem OrigtnahVoofe auch ben mit bem 3taat«= I 
I Wappen neriebenen Originabißlan gratis ui b jiadi I 
I 'tattgebabter 3’fhung fofort bie amtliche 3ietjunge. I 
I Vi’te unaufgefordert jugefanbt. I
I Die Anszahlnug nun Versendung der Gewinngelder I 
I erfolgt von mir bircct an bie Sutcreffenten prompt I 
I und unter ftrengfter SBcrfcbwiegenbcit. I
Im Jede »efteliung fann man einfach auf eine I 
| ‘|'oftein;al)lung«farte ober per reeommanbirten I 
| ¡Brief machen. |
I ■■ -Kian wende fiep daher mit bett 'Aufträgen I 
| ber nahe beuorftehenben Biegung halber, I 
I bi« junt i
I -31- Oktober <1. -I. I
I Dertrauen«Doli an 616 8_, I

I Samuel lleck^elier senior, I 
| Banquier u. Wechsel-Comptoir in Hamburg. | 
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Das beste 482 ig_i4

ClßÄBETTEN-PAPIEB
ist

LE HOUBLONJ
Französische* Fabrikat 

VOR NACHMACHUNG WIRD GEWARNT!!!

Nur echt ist dieses Cigaretten- 
M Papier, wenn jedes Blatt den Stem- 
0 HOUBLON enthält und jeder

ttX . ^artou mit der untenstehenden 
V) ‘Schiitzm. 11. Signntiir vorsphpn ist.

CAWLEY & HENRY, alleinige Fabrikanten, PARIS

■■

Prop- du Brevet

1

für Kapitalisten und Börseninteressenten.
nnp.;rOnEt ISt . dass llur derjenige mit Aussicht auf Erfolg an der Börse
tfaii 1 kvn"’ wel.chfr bei vorsichtiger Beobachtung der vorherrschenden Situazion die 
tajnhen hoursvariazionen rasch auszunützen versteht. Da jedoch der Privatsnekuhnt 
dei Börse gewöhnlich fernzustehen pflegt, so vermag in Wirklichkeit nur der erfahrene 
und gut mformirte Borsenbesucher in obgedachter Weise Erfolge auf uweisen
MnaiirhbVu dl.®s®,n.ümstande Rechnung zu tragen, bieten wir unseren Kommitenten die 
7!1 S 1 w- k fin,e“ U“d 7r*? ssere“ E1'dagen, ohne Risiko recht ansehnliche Gewinnste 
zu erzielen. Wir leiten nämlich die Operazionen an der Börse nach eigenem Er
wodurch wir uns verpflichten können, dem Einleger von :
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jedoch nach Massgabe der jeweiligen Operazionen auchnnrli woconvimi. „ 1 I. , ----. ,---- . Jdcmguii aziuneu aucnnoch wesentlich erhöhen, darf aber niemals weniger sein als die vorher verzeichneten Be­
trage ausweisen. w
6n io ne Ei'dage geschieht in Baarem oder in Werthpapieren und kann täglich statt- 
knnitni> Dle.A“Szal.11UUg der Gewinnste erfolgt monatlich. Bei Rückforderung des Stamm- 
i 1 d ,das Iau^nde Engagement sofort abgewickelt und die Rückzahlung erfolgt
drei Tage nach geschehener Kündigung. 0

Alle übrigen gewünschten Informationen ertheilen bereitwilligst

Altmann <£9 Oorxrp.,
Bankhaus

C)l3 20—2 in WIEJi, Stadt, Sehotten<R8Be Wr. 1.

Ein- und Verkauf aller im offiziellen Koursblatte notirten Effekten.

Prinzip: prompt, koulant und diskret.
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| Wien, P
| Filiale: Budapest, Radialstrasse Nr. 2 (Fonciére-Palais).

Wiese &
h. k. prio. hülfen-Jűbrikűiiten, 555 20—15

Prag.

empfehlen il;re anerfannt oorjftqlidjen ßrjeitqniife non feuerfeften unb einbriicbficbcrett 

■iASSEiü, 
Handcasetten, Copierpvessen u. Kunstschlossern 

in größter ShiSiüaljl, gu mäßigen greifen.
Slluftrirte ^reiSblätter auf Verlangen gratis imb franco.
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54»«»
szép kifogástalan szivarkát lehet készíteni az 
én, a cs. kir. dohány-gyárakban is használt

szivarka

mely érczből igen csinosan van készítve, 3 
különféle erősségben, vékony, középfaj, vas­
tag, különbség nélkül, használati utasítással 
együtt 65 kr. Csak akkor valódi, ha czégem 
bele van vézve.

Az én szivarka-hüvelyeim, szintén három 
erősségben, csakis a valódi

franczia-biiznélkiili

II

Budapesten.
Első budapesti Trieur, rostalemez és gazdasági gépgyár,

(ezelőtt Brogle J, és Müller)
a Margithid közelében

ajánlják szolid szerkezetű és javított gyárt­
mányukat mint:

Trieurök gazdaság
számára:

Járgány-cséplőgépek,
Szelelőrosták,
Kukoriczaniorzsolók,
Szecskavágók,
Borsajtók.

Különlegességek malmok
számára:

Duplamalmok,
Malom trieurhengerek.
Gabona osztályozó hen­

gerek,

■ Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

Gyári raktár és képviselőség:

Koptatógépek, 
Dara választógépek, 
Tarárok, Detacherök.

Malomalkatrészek u. m.:
Transmissiók,
Szijkerekek. 593 25—9

Eostalemezek :
Cséplőgéprosták, 
Lisztheugersziták, 
Koptató-lemezek, 
Ráspoly-lemezek, stb.

Eperjesen: IJL’CHS EDE úrnál.

/

Árverési hirdetmény.
Az „EPERJESI BANKEGYLET“ részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint az ugvanott 
elzálogosított, és bezárólag folvó évi junius 30 án 
esedékessé vált ékszerek, értékpapírok és egyéb 
tárgyakból álló zálogok

1883. november 12-én
<1. e. 9 órakor a bank helyiségeiben az alapsza­
bályok értelmében a legtöbbet Ígérőnek eladatni 
fognak, miről az érdekelt felek azon hozzáadással 
értesittetnek, hogy az illető zálogtárgvak az ár­
verés napjáig vagy kiválthatók vagv meghosszab­
bíthatók lesznek.

Eperjes, 1883. okt. 8.

í—i Az igazgatóság.

■ ■

Örök eladási hirdetés.
T. ez. Potocky Dézsy Antónia eperjesi 

birtoka, mely ház, kertből és szántóföldekből 
áll, egészben vagy részben eladó. Bővebb 
felvilágosítást nyerhetni tkts Potocky Imre 
úrnál Berzék, u. p. Tisza-Lúcz. 625 3—1

I

I

.,Le Houblon“ papírból (fehér) vagy kuko- 
ricza- papírból (sárga) következő árakon 
kaphatók: frt
Szipka rész nélkül, sima 1000-re . . —.80
Szipka rész nélkül elegáns aranyjegy­

gyei, 1000-re . . . . . . . 1.30
Szipka részszel, sima 1 karton öOOdrbbal 1.05 
Szipka részszel elegáns arany, kék vagv

feketejcgygvel, 1 karton öOOdrbbal . 1.50
II. rendű minőség, szintén fehér vagy

sárga, melyet mások első rendűképen 
ajánlanak, ára:

Szipka rész nélkül, sima, 1000 drb . —.50 
Szipka rész nélkül, elegáns aranvjegv-

gyel..................................J . . -.go
Szipkával, sima, 1000 drb .... 1.80
Szipkával és elegáns arany, kék vagy

fekete jegvgyel, 1000 darab . . . 2.20 
Közönséges tömő gépecske hozzá . . —.10

Levélbeli megrendelések utánvétellel 
vagy az összeg beküldése mellett. Isinét- 
eladók százalékot kapnak. 552 26—13

Bejegyzett védjegy.

Óvás! Hamisitásoktóli megóvások czél- 
jáhól minden karton a fenti keresk. törvény- 
székileg bejegyzett gyár-jegygyel van ellátva.

Cawley & Henry párisi
franczia szivarka és gépecskék raktára :

Wlach Albert,
Bécss. Marialiilferstrasse 5S

(ezelőtt Praterstrasse 18.)

BROGLE JÓZSEF
«.

1
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gép- és rostaleinez-gyára
BBBJ BB A B> BT* ^¿rB^ : küi«<> váczi-út.

■ Hakt ár: vaczi-körút CS.

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ könyvnyomdájában.

hármas ekéket
közönséges és aczél ekéket 

cséplőgép-lemezszitákat 
gőzcséplő és járgánycséplőkhöz.

és minden egyéb
gazdasági gépeket

ül -

Ajánlja minden gazdasági kiállításon kitün-
tetett

Trieur-jeit
váltható szitákkal.

Gabona tisztító-rostákat.

Tengeri morzsolókat. á

járgány-cséplőgépeket 
Továbbá e téren a legujabbat: 

Imiid H. szabadalmazott nemzeti rostát,
1882. aug. 3-an 17,667 sz. a. szabadalmazva mint egyedüli jogosított gyártója. Nagysága: 4‘ 4" magas és 2' 4" széles, súlya 50 kilo ára 55 frt.

W Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve. -afc
515 20—1G



Melléklet az „Eperjesi Lapok“ 42-ik számához.
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• ettem a mélyen tisztelt Választóim f. hó 14-én Eperjesen tartott pártgyűléséből kelt 
' tározatot s szíves engedelmökkel a nyilvánosság előtt válaszolok reá.

Hogy az Önök megtisztelő megbízásából elfoglalt képviselői állásomban két év 

az ujonczot megillető szerény hatáskörben bár, de legjobb tehetségemhez képest és

ha-

et

a 55 irt.

20—16

óta 

kö­
teles buzgalommal kifejtett tevékenységemmel az Önök megelégedését, sőt köszönetét 

vívhattam ki: az fáradságomnak egyedül óhajtott és remélt legszebb jutalma.
Hogy Önök azt, miszerint ezen tevékenységemben félretéve minden melléktekinte­

tet, nem törődve méltatlan megtámadásokkal, nem nézve mi tetszetős, mi népszerű, olykor 
szembeszállva a változó napi áramlatokkal is, egyedül lelkiismeretem és meggyőződésem 

útmutatása szerint hazám javát munkálni törekedtem, elismerik, s működésemmel és nyil­
vánított nézeteimmel való egyetértésüket fejezik ki: ebben látom legfényesebb igazolását 
eljárásomnak s egyúttal a leghatályosabb buzdítást arra nézve, hogy ezen az úton 
haladjak tovább is.

Hogy Önök már most kívánságukat fejezik ki aziránt, miszerint kerületüket a 

jövő országgyűlésen is képviseljem, ebben, a közelmúltban tapasztalt minden jelenségnél 

mérvadóbb tanujelét látom annak, hogy csekély erőmbe és további működésembe valóban 
bizalmat helyeznek, miből reám a még előttem álló fontos feladatokkal szemben ama kö­
telesség háramlik, hogy e feladatok megoldása körül nagybecsű bizalmukra méltónak 
bizonyuljak.

Fogadják ezen bátorító és lekötelező nyilatkozatukért mélyen érzett köszönetemet 
<‘S annak kijelentését, hogy én mindaddig, míg velem rendelkezni kívánnak, az Önök 
akaratával ellenkező mozgalmakkal szemben is helyt állandók és a míg Önök bizalmukat 

nem vonják, nem fogok megválni attól a kerülettől, melynek hazafias, felvilágo- 
igazsáffos gondolkozást! közönségét oly jól ismerem, mely nekem, mint a politikai

világban ismeretlennek, nemzetem törvényhozásának termében helyet

tőlem el 

sodott s

szívélyes viszony köt most is, s melynek mandátumára mindig büszke 

Budapesten, 1883. október 18-án.

adott, melyhez oly 
leszek.

Uazafiui üdvözlettel

Berzeviczy Albert
az eperjesi választó-kerület orsz. 

képviselője.

Eperjesi Bankegylet könyvny.
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